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ДИТИНСТВІ 

Яремчук Уляна, 
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Горопаха Наталія, 
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Базовим у формуванні особистості дитини, її світогляду є дошкільний вік. 

Сучасний заклад дошкільної освіти, керуючись Законом України про дошкільну 

освіту [3], забезпечує різнобічний розвиток дитини відповідно до її задатків, 

нахилів, здібностей, індивідуальних, психічних та фізичних особливостей, 

культурних потреб, а також сприяє формуванню у дитини дошкільного віку 

моральних норм, набуттю нею життєвого соціального досвіду.  

Світогляд, як інтегральне духовне утворення, спонукає особистість до 

практичної дії, до певного способу життя та думки. У психолого-педагогічних 

дослідженнях проблема формування світогляду особистості є однією з 

центральних, що пояснюється важливістю та складністю вказаного процесу, 

основоположною роллю світогляду в особистісному розвитку людини та 

існуванні суспільства [4]. Варто зазначити, що сприймання, трактування 

дійсності починається з вражень, які дошкільник отримує від спілкування з 

дорослими, своїм оточенням. Поступово в дитини дошкільного віку 

вибудовується своя власна призма світосприймання, що дає змогу певним чином 

бачити все навколо, відкривати невидимі іншим точки, кути, площини зору, 

будувати образи, візуальні конструкції, обирати серед них пріоритетні, що й 

визначає її світогляд і зрештою, життєвий шлях [1].  

Світогляд є стрижнем особистості, її характеру та поведінки. Світогляд 

визначає психічний стан, спрямовує діяльність дитини. Позитивне, змістовне 

світосприймання формує світогляд здорової, успішної людини. Негативно 

налаштований фокус сприймання світу призводить до песимістичних 

деструктивних утворень особистості. Значущість періоду дошкільного 
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дитинства у процесі становлення світосприймання важко переоцінити. Адже у 

цей час інтенсивно конструюється, вибудовується образ світу з тих елементів, 

образів, які дитина у супроводі з дорослим сприймає, засвоює та акумулює у свій 

світоглядний депозит [1].  

Образ або світорозуміння виявляється у свідомості дитини за допомогою 

уявлень і виконує такі функції [4]: 

– відображення зв’язків між зовнішнім (тим, що оточує дитину) і 

внутрішнім світом особистості; 

– відображення взаємозв’язків спрямованості особистості та знань про 

предмет цієї  спрямованості; 

– відображення підсумкового ставлення дитини до навколишнього світу 

на тому рівні  узагальнень, який їй доступний. 

Сутність феномену «світогляд», розглядається як усвідомлене ставлення 

особистості до дійсності та до себе: поєднання знань, досвіду та 

самосвідомості в цілісну картину світу. Формування світогляду у 

підростаючого покоління передбачає цілеспрямований систематичний 

педагогічний вплив на особистість з метою становлення ефективних засобів 

пізнання світу, набуття знань і досвіду в різних сферах життєдіяльності, 

виховання усвідомленого ставлення до дійсності і до себе, формування 

цілісної картини світу [2]. 

На основі цілісної картини світу формується світосприйняття дитини, яке 

згодом стане основою для дитячого світобачення як відображення внутрішнього 

погляду дитини на світ у його цілісності, різноманітності; усвідомлення 

значення світу у своєму житті; здатність побачити в ньому головне, відчути, 

роздивитися, відкрити для себе його зміст, збагатити свої життєві уявлення, 

враження, досвід; зрозуміти сенс і цінність світу, значення самого себе для 

оточуючих людей, щоб правильно в ньому орієнтуватися, знайти власне місце, 

конструктивно вирішити проблеми.  

Варто зазначити, що усі впливи зовнішнього світу відбиваються у 

свідомості дитини дошкільного віку, відображаються в ній у вигляді почуттів, 
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думок, спонук, проявів волі та формують певне ставлення до оточуючої 

дійсності, фактів та явищ життя. Дитина сприймає вихідну інформацію від 

навколишнього світу та соціуму і виражає її через власне світосприйняття [2].  

Таким чином, формування дитячого світогляду є складним та 

систематизованим процесом пізнання та перетворення у свідомості дитини 

процесів та явищ довколишньої дійсності. На основі світосприйняття у дитини 

починає формуватися власне ставлення до оточуючого світу (людей, природи, 

космосу, що в подальшому дає можливість дитині зайняти власне місце в ньому.  
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